



Комсомольская стахановская вахта

Комсомольско-молодежная бригада паровозного депо ст. Шахунья под руководством комсомольца Федора Бузнецова с 26 мая встала на стахановскую вахту в честь сталинского дня железнодорожника.

Бригада в составе восьми молодых рабочих и рабочих взяла обязательство выполнять ежедневно по 1,5 нормы. В ночь с 26 на

27 мая они достигли блестящих показателей. В среднем норма выполнена на 242 процента каждым из них.

Бригадир тов. Бузнецов норму выполнил на 370 процентов. Около трех норм выполнила агитатор этой бригады Галия Боротаева, две с половиной нормы выработал тов. Шильников и две нормы — Алексей Кичигин.

А. Вилекжанина.

Год издания XIII | № 24 (3040) | 1 июня 1944 г., четверг | Цена 15 коп.

Все силы на быстрейшее завершение весеннего сева!

В ближайшие два—три дня завершить сев!

Передовые колхозы, колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки нашего района на первомайский приказ товарища Сталина ответили трудовым подъемом, желанием ударным трудом на весеннем севе помочь героической Красной Армии окончательно разгромить врага, закончили весенний сев в срок и на высоком агротехническом уровне, тем самым заложили основу для получения высокого осеннего урожая. Они не только выполнили план весеннего сева, но и продолжают сеять сверх плана.

Таковы колхозы Сявского, Советского, Н Шоринского, Акатовского сельсоветов. Эти сельсоветы в целом заканчивают весенний сев, а многие колхозы этих сельсоветов продолжают сеять сверх плана.

Вместе с тем необходимо отметить, что ряд сельсоветов позорно затаили сев. Например, М-Полдневский сельсовет, председатель тов. Лебедев, М-Широковский, председатель тов. Яблоков, Хмелевицкий, председатель тов. Козлов. В чем причина их отставания? Причина их отставания заключается в том, что они слишком понадеялись на МТС и не мобилизовали свои внутренние ресурсы. Лошади используются не с полной нагрузкой, крупный рогатый скот, а особенно скот колхозников, не используется совсем. Ручная вскапка игнорируется, прямая сделщина не введена и колхозники работают скопом. Эти руководители проявили растерянность, неумение преодолевать трудности и организовать колхозников на работу по-военному, по-фронтальному.

Председатели отставших сельсоветов и колхозов должны понять, что за такую преступную затажку сева руководители будут сурово наказаны. По вине этих руководителей получилась затажка сева и в целом по району. На 31 мая план сева районом выполнен только на 63 проц, тогда как весенний сев надо бы уже закончить полностью. Уходят лучшие сроки, затягивать дальше сев — преступление перед родиной, Красной Армией, перед государством. В два—три дня закончить весенний сев зерновых и огородных культур и не только план выполнить, а засеять сотни гектаров сверх плана. Нет причины, чтобы не выполнять эту задачу. Дело за вами товарищи, председатели сельсоветов и колхозов. Вы должны принять все меры к тому, чтобы завершить сев в два—три дня.

Передовые люди нашего колхоза

За несколько дней до начала весеннего сева в колхозе «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, состоялось общее собрание колхозников, где обсуждался первомайский приказ товарища Сталина и план весенне-полевых работ.

Колхозники решили в ответ на приказ товарища Сталина не жалеть сил, провести сев в сжатые сроки с соблюдением агротехники.

Свое слово колхозники сдержали. С первых же дней пахари и бороновальщики стали выполнять нормы на 150—200 процентов. Пахари Цветков К. К. и Флатов М. И. вспахивали клеверница по 0,80 га при норме 0,40 га, давая хорошее качество работы. Колхозницы Телегина Анна Павловна, Цветкова Анна Константиновна и член правления Грудкина Екатерина Ивановна на коровах забороняли по гектару в один след при норме 0,60 га. В колхозе не было ни одного пахари, бороновальщика и сева, которые не выполняли бы нормы выработки.

Благодаря самоотверженному труду, наш колхоз на 31 мая план посева зерновых 315 гектаров выполнил полностью.

С. Медведев.

Социалистическая помощь

Колхоз им. Чапаева, Советского сельсовета, закончил сев зерновых и бобовых культур, оказывает социалистическую помощь колхозу «Заветы Ленина». Два пахара 15-летние подростки Смирнов Н. П. и Веселов М. М. в колхозе «Заветы Ленина» ежедневно пахут вместо нормы 0,40 га по 0,75—0,80 га. Эти юноши взяли обязательство помочь своим стахановским трудом в этом колхозе быстрее закончить весенний сев.

Председатель колхоза «Заветы Ленина» тов. Смирнова горячо благодарит молодых пахарей за их социалистическую помощь колхозу.

Н. Юрченко.

Лучшие трактористы района

Лучшими трактористами района — передовиками соцсоревнования по Шахунской МТС показали себя трактористы и бригадиры, выполнившие план весенне-тракторных работ на 150—200 процентов следующие товарищи:

Колеватова Ф. П., Восстаповец А. П., Крашенинников, Аверинская Л., Березина Т. Ф., Блохин А. С., Подмарев В. Ф., Соловьев А. Д., Вахтанин М. К., Минькова Л. А., Цветкова А. И.

За ударную работу эти товарищи руководством Шахунской МТС премируются денежной премией от 1500—2000 рублей.

А. С.

Перевыполнили план весеннего сева

Четыре тракторных бригады Хмелевицкой МТС перевыполнили план весеннего сева. Бригада тов. Зверева план сева выполнила на 107 процентов, бригада тов. Калининна — на 105 процентов, бригада тов. Коломарова — на 110 процентов и бригада тов. Савельева — на 102 процента. Большинство трактористов из этих бригад работают самоотверженно, перевыполняя норму.

Трактористка бригады № 7 Лидия Ширяева уже двенадцать дней производит посев агрегатным способом. За это время она вспахала, заборонила и посеяла 80 га, что составляет 170 процентов нормы. Надо сказать, что председатель колхоза «Смычка», Извильского сельсовета, тов. Малинин обеспечил агрегат Ширяевой бесперебойным снабжением горючим и семенами. Для трактористов в этом колхозе созданы прекрасные условия.

Трактористы Геннадий Моисеев и Алексей Непоспехов выполняют нормы на 140—150 процентов.

Менджинский.

Результаты испытаний в школах

С 20 мая проходит государственная проверка знаний учащихся в школах района. В Красногорской начальной школе, где ведущая тов. Чиркина А. Д. и учительница Голубева Ф. И., ни один учащийся из 24 человек на испытаниях по русскому языку письменному и устному и арифметике не имеет двойки. Глубокие знания показывают учащиеся 10 классов Хмелевицкой средней школы № 18 человек по устной и письменной математике ни один не имеет двойки (преподаватель тов. Боротаева). Учащиеся 9 классов (препода-

ватель т. Бражник Е. И.) по литературе устному и письменному, и в 7 классе (преподаватель тов. Рогозина А. И.) по химии и зоологии, тоже не имеют плохих оценок. Учащиеся блестяще выдерживают испытания потому, что преподаватели: Коротаева В. А., Рогозина А. И., Бражник Е. И. и Грошева А. В. в течение года предъявляли требовательность в первую очередь к себе и учащимся и добросовестно относились к делу преподавания своих уроков.

И. П. Погорельская.

План сева в подсобном хозяйстве перевыполнен

План сева в подсобном хозяйстве Шахунского мехлесопункта на 31 мая перевыполнен.

Посеяно свса вместо 9 га — 10, гороха вместо 2 га — 4, ячменя вместо 0,60 — 3 га, картофеля вместо 6 га — 8 и 4 га еще будет посажено в ближайшие два дня. Посажено капусты, свеклы, лука 5 га.

Зав. подсобным хозяйством тов. Дурнев Федор Иванович понял, какое важное значение имеет подсобное хозяйство в дни великой отечественной войны и правильно организовал труд, умело преодолел трудности.

В обкоме ВКП(б)

О ПРОВЕДЕНИИ ПРОПОЛКИ ПОСЕВОВ

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что в связи с выпавшими дождями в посевах яровых культур появилось большое количество сорняков. Это создает серьезную угрозу потери значительной части урожая. Между тем, многие колхозы не организуют прополку посевов.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы организовать массовый выход в колхозах всех трудоспособных колхозников и подростков, а в совхозах — рабочих, служащих и членов их семей на прополку яровых культур по мере появления сорняков и в дальнейшем производить повторные прополки, добываясь содержания посевов в чистоте.

Организовать прополочные работы исключительно на основе индивидуальной сделщины, для чего немедленно закрепить посевы на весь летний период внутри звеньев за отдельными колхозниками, не допуская работы скопом.

2. Обязать райисполкомы и райзо обеспечить утверждение в колхозах норм выработки и расценок на прополочные работы в зависимости от засоренности посевов на отдельных участках и ознакомить с нормами и расценками всех колхозников.

3. В целях полного использования на прополочных работах всех трудоспособных колхозников, организовать во всех колхозах детские ясли и детские сады и производить работы по прополке посевов от зари до зари.

4. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам привлечь к прополочным работам учащихся, направляя их в колхозы и совхозы школьными отрядами во главе с учителями. Школьным отрядам

Соревнование сельсоветов на весеннем севе на 31 мая 1944 г.

Наименование сельсоветов	Посеяно в % к плану
1. Сявский	91,5
2. Советский	81,4
3. Поломский	76,4
4. Н-Шоринский	72,4
5. Акатовский	71,8
6. Б-Широковский	71,6
7. Червоцкий	71,5
8. Майский	70,5
9. Б-Свечанский	68,5
10. Верховский	66,7
11. Макаровский	64,2
12. Извильский	62,2
13. Андриановск.	61,0
14. Пристанский	58,6
15. Лужайский	56,8
16. Хмелевицкий	51,0
17. М-Широков.	50,8
18. М-Полдневск.	48,6
Итого . . .	63,4

отводить в колхозах и совхозах для прополки отдельные участки, на которых учителя должны организовать проведение работ и обеспечить высокое качество прополки.

5. Обязать обком ВЛКСМ провести совещание комсомольцев, пионеров и молодежи по вопросу их участия в проведении прополки посевов. Считать важнейшей задачей всех комсомольских и пионерских организаций, сельской молодежи и учащихся их активное участие в прополке посевов.

6. Установить в обязательном порядке ежедневную приемку прополочных посевов бригадами и звеньевыми у колхозников и учащихся с оценкой качества работы и, в случаях недоброкачественной работы, браковать ее и переделывать без дополнительного начисления трудодней.

7. Установить, что участковые агрономы несут ответственность наравне с председателями колхозов за своевременное проведение и качество прополочных работ.

8. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы организовать в колхозах и на предприятиях местной промышленности изготовление скребков, мотыг и конных пропашников для междуридной обработки посевов и произвести ремонт имеющегося в колхозах инвентаря по уходу за посевами.

9. Поручить райкомам ВКП(б) не позднее 10 июня с. г. провести районные совещания по прополке посевов с участием председателей колхозов, бригадиров, звеньевых и агрономов.

Командировать на эти совещания руководящих работников и агрономов области, на которых возложить контроль за качеством и своевременным проведением прополочных работ в районе.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 мая 1944 года)

В районе севернее Яссы наши войска 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно выдвинуться в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных фронтах за последние семь дней существенных изменений не произошло. Авиация и корабли Краснознаменного Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25 мая наши летчики потопили два немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тысяч тонн. В ночь на 27 мая самолеты торпедоносцы потопили в Рижском заливе два крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника водоизмещением в 7 тысяч тонн потоплены в Финском заливе. Надьях корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее. 26 мая семьдесят самолетов противника пытались атаковать один из объектов нашего флота в Финском заливе. Советские летчики истребители рассеяли самолеты врага, вынудив их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свой аэродром. Через день немецкая авиация опять попыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитчики и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сбили 6 самолетов противника. Два вражеских самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Наша авиация потерь не имела.

Передовые люди Горьковской области

26 мая на общезаводском собрании рабочих и служащих, инженерно-технических работников Сявского лесохимкомбината ст. хановцам труда, изо дня в день перевыполняющим свои нормы, были вручены удостоверения с присвоением звания «Лучший лесоруб Горьковской области» и «Лучший шофер Горьковской области».

Первыми получили удостоверения «Лучший лесоруб Горьковской области» инвалиды Отечественной войны товарищи: Булашевич, Андреев, девушки лесорубы Титова, Лагунина. После вручения удостоверения выступил тов. Булашевич и сказал: «Несмотря на мои ранения, я буду работать еще лучше, а если потребуются, вновь пойду защищать родину».

Удостоверения с присвоением звания «Лучший шофер Горьковской области» получили: бригадир молодежной бригады шофер Киселева. Ее бригада заняла первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании и признано переходящее Красное

Воздушная разведка обнаружила в Баренцевом море караван судов противника. В ночь на 26 мая авиация флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, мононосек и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авиация произвела массированный налет на аэродромы противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер тов. Бочаров, находясь в засаде на переднем крае нашей обороны, за день уничтожил 24 немца. Через два дня наши разведчики извлекли у убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль. 18 рядовых, три унтер-офицера. Погиб и командир роты Отто Брюгер. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный стрелок?». Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер тов. Бочаров вел огонь из засады.

За время с 23 по 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 137 самолетов противника.

Знамя ЦБ ВЛКСМ и Наркомлеса, которое на днях будет вручено. Такие же удостоверения вручены членам ее бригады шоферам Бабарыкиной, Секеиной, Горячкиной, Дунаевой, Лыковой и шоферу Ненчашиной за высокую вывозку готовой продукции для военных заводов.

Секретарь парткома тов. Ванкевич поздравил всех товарищей с высоким званием «Лучших людей Горьковской области» и призвал их свой богатый опыт работы передавать другим лесорубам и шоферам. На следующий день лучший шофер тов. Ненчашина ответила новым производственным успехом — выполнила сменное задание на 200 процентов. Ее примеру последовали шофера Крушина, Викарева, Смирнова В., значительно перевыполняющие свое сменное задание. Коллектив шоферов и лесорубов Сявского лесохимкомбината отвечает образцом труда на почетное звание лучшего трудящегося Горьковской области.

Е. Д.

Международный обзор

По последним сообщениям, в Германии, так и в странах англо-американские войска в Италии, преодолели вторую укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую «линию Гитлера», и соединившись со своими войсками в предместном укреплении Анцио-Неттуно, продолжают продвигаться вперед. 29 мая они находились в 26 километрах к югу от Рима. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели на итальянском театре военных действий около 18 тысяч самолетовылетов. С моря англо-американские войска получают поддержку своих военных кораблей, выпустивших по вражеским позициям на побережье много тысяч снарядов.

Одновременно возрастают удары союзной авиации по Германии, Северной Франции, Бельгии и Голландии. 22 мая над Германией действовало 4 тысячи союзных самолетов, 25 мая — 8 тысяч самолетов, из них 3 тысячи тяжелых бомбардировщиков. Несколько раз подвергся бомбежке Берлин. Весьма мощные удары нанесены по немецким авиазаводам в Познани (оккупированная Польша), Лейпциге, Вилер-Нейштаде и других городах. Союзники систематически бомбят железнодорожные линии, идущие из Германии к французским портам на побережье Ламанша. За последнюю неделю на пути сообщения в одной только Франции сброшено свыше 9 тысяч бомб.

По мере приближения решающих боев усиливается распространение «невидимых слухов», то есть тревоги и сматения как

в Германии, так и в странах фашистского блока. «До войны, — пишет гитлеровская газета «Мюльгаузер тагеблатт» — самым удобным для сна считалось лежачее положение. Сегодня каждый немец должен научиться спать в любом другом положении, только так можно справиться с душевным расстройством».

В Болгарии немцы, после выхода в отставку правительства Божидарева, подбирают для нового кабинета отъявленных палачей. Но пока попытки сформировать это новое правительство окончились неудачей. Объявленная в стране всеобщая мобилизация наталкивается на сопротивление народных масс. В одном из болгарских портов на Дунае взбунтовались новобранцы. Узнав, что их бросают против народно-освободительной армии Югославии, они отказались грузиться на пароход. В последнее время целые взводы и даже роты болгарских войск в Югославии дезертируют и переходят на сторону армии Тито.

Польский народ, задавленный немецкими насильниками, с надеждой ожидает прихода братской Красной Армии и польской армии патриотов, возглавляемой генералом Берлингом.

Демократические партии и группы, борющиеся в Польше против немцев, образовали национальный Совет Польши. Уполномоченные Совета перешли линию фронта и прибыли в Москву для установления связи с Советским и союзными правительствами. Делегаты были приняты товарищем Сталиным и в дружеской беседе ознакомили его с положением в их стране.

Л. Волинский.

Покончить с нарушением агротехники

Провести сев на высоком агротехническом уровне и в сроки — одна из заповедей для работников социалистических полей. Тот, кто выполнял эту заповедь, тот может надеяться на получение высокого урожая в 1944 году.

Но некоторые колхозы нашего района забыли об этом, продолжают допускать грубое нарушение агротехники при севе. В колхозе «Памяти Ватунина», Макарьевского сельсовета (председатель колхоза тов. Брюков), сев проходит с грубыми нарушениями агротехники. Инициаторами нарушений являются сами руководители колхоза. Так, более двух гектаров овса было посеяно по неперепаханному картофельнику.

Город без стадиона

Начался летний спортивный сезон. Молодежь города Шахунья волнуется, спрашивает: «Когда же будет открыт стадион?» Юноши и девушки горят полным желанием укрепить себя спортом, дать Красной Армии достойное пополнение.

Но слышимые возмущения молодежи несколько не тревожат председателя дорпрофсожа тов. Белых. Он считает себя престарелым и стадион ему не нужен. Несмотря на то, что в прошлом году дорпрофсожу для ремонта стадиона было отпущено 52 ты-

сячи рублей, но стадион не был благоустроен, и сейчас продолжает быть пастбищем для скота.

Заведующая обществом физкультуры и спорта тов. Смирнова об открытии стадиона тоже не подумала. Она продолжает упорно молчать и ничего не делать.

Необходимо вопросу «спячки» положить конец. Товарищи Белых и Смирнова обязаны немедленно заняться вопросом благоустройства стадиона и открытия его.

Торопов,
Зав. военным отделом.

Беспорядки в столовой райпотребсоюза

В столовой райпотребсоюза царит масса безобразий. Если зайдешь в столовую пообедать, начинается полное митарство: большая очередь за получением талона, а как сядешь за стол, официантка говорит: «Идите ложки сами, а чашек пока нет», и так сидишь час — полтора, пока не подадут суп. О качестве супа не стоит и говорить, это не суп, а чашка мутной воды и несколько грамм немой капусты. Что смутит правление райпотребсоюза и зав. столовой? Разве нельзя качественно приготовить этот же суп? При желании, из этой же капусты можно приготовить суп гораздо вкуснее. В гарниру на второе подают ложку сырой капусты, тогда как ее можно было сделать тушеной или жареной. Такое бездушное отношение к стоящимся объясняется только тем, что работники этой столовой в лице самого заведующего, проявляют полное нежелание готовить качественные обеды, они не уважают своих посетителей.

Совершенно иначе обеды готовят головной буфет ст. Шахунья. Продукты одни и те же, а качество обедов прекрасное, и цена этим обедам в два раза дешевле, чем в столовой райпотребсоюза. Это объясняется тем, что работники головного буфета проявили полную заботу о своих посетителях, стараются накормить их вкусным обедом.

Заведующему столовой необходимо улучшить качество обедов и проявить полную заботу о своих клиентах. Правление РПС обязано изжить указанные недостатки в столовой.

Пугин.

Благодарю за заботу

Мой муж с первых дней сражается на фронтах Отечественной войны. Я имею двух детей. В виду моего слабого состояния здоровья и материальных затруднений, я заболела туберкулезом легких. Влезть меня приковала к постели.

Моя дочь написала заявление в отдел гособеспечения об оказании мне необходимой помощи. Тов. Брюх быстро откликнулась на мою просьбу и материальная помощь мне была оказана. Только этим тов. Брюх спасла мне жизнь, а моим детям мать. Благодарю отдел гособеспечения за проявленную заботу о моей семье.

А. Шангина.

Позорные показатели

Три бригады Хмелевицкой МТС — 15, 18 и 21 имеют очень позорные показатели. Две из них не выполнили и тридцати процентов весеннего плана и немногим больше — третья. Руководит этими бригадами тт. Плеханов, Меньков и Бударшов. Бригады ссылаются на неисправность машин. Но разве не в силах сами бригады тт. Плеханов и Меньков исправить свои трактора?

М. Я.

Ответственный редактор
А. С. СУХАЧЕВ.